

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Международная организация по миграции помогает Молдове и Армении | L'Organisation internationale pour les migrations mène les projets en Moldavie et Arménie

Автор: Ольга Юркина, [Женева/Кишинев/Ереван](#), 18.10.2010.



IV Конгресс молдавской диаспоры в Кишиневе (ИОМ)

На прошлой недели в Кишиневе завершился IV Конгресс молдавской диаспоры, а близ Еревана открылся новый ресурсный центр для армянских эмигрантов. Оба

мероприятия проходили при поддержке одного из самых активных агентств ООН, расположенных в Женеве.

|
La semaine passée le IV Congrès de la diaspora moldave s'est terminé à Chișinău et un nouveau Centre des ressources pour les migrants arméniens a été ouvert près de Erevan. Les deux événements ont été soutenus par une des plus actives agences de l'ONU, l'Organisation internationale pour les migrations.

L'Organisation internationale pour les migrations mène les projets en Moldavie et Arménie

Международная организация по миграции, ИОМ, известна своими плодотворными проектами, разворачивающимися, в частности, на территории России и республик бывшего Советского союза. «Наша Газета.ch» уже информировала читателей о помощи ИОМ мигрантам в Грузии, а недавно сообщала о рабочей встрече по вопросам борьбы с торговлей людьми и организованной преступностью в странах СНГ, состоявшейся в Москве. На прошлой неделе Международная организация по миграции сообщила об удачном завершении еще двух проектов, на этот раз – в Молдове и Армении.

14 октября в **Кишиневе** завершился IV Конгресс молдавской диаспоры, на котором обсуждались конкретные шаги и меры по укреплению связи мигрантов Молдовы с их родной страной в целях достижения экономического и политического равновесия республики. В конгрессе, организованном Бюро межэтнических отношений (Bureau of Inter-Ethnic Relations) при содействии ИОМ, приняли участие 110 молдавских эмигрантов из 31 страны и представители власти, в том числе – президент Молдовы Михай Гимпу и премьер-министр республики Влад Филат.

 Центральная тема Конгресса - тесные связи мигрантов с их родной страной (ИОМ). Одним из решений, принятых на Конгрессе, стало создание специального государственного агентства молдавской диаспоры и совета по вопросам молдавских мигрантов, выполняющего консультативную роль при правительстве страны. Кроме того, обсуждался вопрос о включении лидеров молдавской диаспоры в состав официальных делегаций, а также о создании Молдавских культурных центров в тех странах, где проживает большое количество граждан Молдовы.

Конгресс молдавской диаспоры – мероприятие, проводимое Международной организацией по миграции в рамках программы Евросоюза и направленное на усиление связей между молдавским правительством и эмигрантами и поиск путей сотрудничества, благоприятных и перспективных для обеих сторон. Поэтому речь шла о том, чтобы наладить политику вовлечения молдавских мигрантов в социальную, экономическую и политическую жизнь их родной страны, а также найти пути консолидации молдавской диаспоры заграницей.

Участники встречи не обошли стороной и такой щепетильный вопрос как права мигрантов и обсудили возможности реализации программ в области культуры, науки и образования, содействующих сохранению национальных традиций и культурного наследия Молдовы ее эмигрантами в разных странах Европы. По статистике, от 300 000 до 600 000 граждан Молдовы проживают в настоящее время за пределами страны, и денежные переводы составляют 34% валового национального продукта страны, экономика которой сильно зависит от эмиграции.



Представители ИОМ и посол Италии в Армении (ИОМ)

В Армении Международная организация по миграции на прошлой неделе официально передала Министерству труда и Государственной службе занятости руководство Ресурсным центром по миграции в Ереване. Открытый при поддержке ИОМ и итальянского правительства, центр остается главной консультативной и информационной службой по вопросам трудоустройства, профессиональной переориентации и подготовке людей, собирающихся работать заграницей.

Действующие в Ереване и трех других регионах страны ресурсные миграционные центры также работают над созданием базы данных для определения тенденций и основных направлений армянской миграции. Кроме того, сотрудники центров публикуют практические руководства по наиболее популярным у армянских эмигрантов стран.



Консультация в Ресурсном миграционном центре (ИОМ)

Новый Эребунийский территориальный центр, открытый при содействии посольства Италии и сотрудничестве с ИОМ – часть пилотного проекта, устанавливающего связь между мигрантами и государственной службой занятости. Таким образом, он будет не только оказывать поддержку тем, кто собирается уехать работать заграницу, но и заниматься вопросами реинтеграции вернувшихся мигрантов.

Армения – страна, граждане которой чаще всего уезжают работать заграницу вследствие недостатка рабочих мест. Статистика показывает, что за 2005-2006 годы примерно 3,5% граждан Армении (96 000 – 122 000) вынуждены были эмигрировать заграницу в поисках работы, 90% из них отправились в Россию.

ИОМ продолжит техническую и юридическую поддержку нового ресурсного центра, включая разработку информационных ресурсов для желающих уехать заграницу, содержащих информацию о законодательстве, касающемся эмигрантов, процедурах получения виз, профессиональных возможностях. Кроме того, ИОМ окажет поддержку армянскому правительству в заключении билатеральных соглашений по трудоустройству с другими государствами.

[ИОМ: официальный сайт Международной организации по миграции](#)

Статьи по теме

[Вместе – против торговли людьми и организованной преступности в СНГ](#)

[Война в Осетии: Группа сотрудников МОМ вернулась из Грузии в Женеву](#)

[Мигранты тоже люди](#)

[Молдавские трудовые мигранты зарабатывают все больше](#)

[Евросоюз заботится о мигрантах из Грузии](#)

[Детям иммигрантов в Швейцарии трудно найти работу](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/10660>